



## 挪威皇家气候与环境部

部长

2020年6月29日，奥斯陆

各位同事：

首先，我要衷心感谢会员国、主要群体和利益攸关方回应我的邀请，为联合国环境大会第五届会议部长级宣言的编写提供初步建议。我们一共收到了 90 多份回复，包括来自 42 个利益攸关方和 80 多个会员国的建议。迄今收到的所有建议均已发布在专门网站上：<https://environmentassembly.unenvironment.org/inputs-ministerial-declaration-unea-5>。

最近，我们与环境大会主席团以及联合国环境规划署（环境署）常驻代表委员会主席团成员成功举办了一次筹备务虚会。与会者一致认为，环境大会现在要在加强自然保护行动以实现可持续发展目标方面发挥更重要的作用，而且环境大会第五届会议可以成为促进全球绿色复苏的难得机会。全球在经历了大流行病之后，显然需要加强多边合作，也需要一个强有力的环境署。我邀请各位参看务虚会的摘要，这份文件可在环境署活动网页上查阅。

主要群体和利益攸关方的积极参与，使我们的筹备务虚会受益匪浅。这些磋商于6月7日在线举行，聚集了470多名与会者，产生了重要讯息，已传达给上述两个主席团。

此外，6月8至10日举行了“行动起来#自然为本#”全球在线论坛，非常鼓舞人心。世界各地共有近3000人关注并参加了论坛。这一平台使各方面的行为体得以了解和参与环境大会的筹备工作。有些讨论和问题很有意思，我建议没有参加论坛的人观看专题会议的视频，这些视频已发布在环境大会网站上：<http://environmentassembly.unenvironment.org/act-for-nature-forum>。

这样的参与程度突显了人们对加强自然保护行动的兴趣和承诺，从而实现《2030年可持续发展议程》和可持续发展目标。

随函附上我在2020年4月24日的信中提到的部长级宣言纲要增订草案，我希望这将成为进一步对话的有益基础。该草案已在筹备务虚会上提出，以征求初步反馈。

这只是我们的第一步，未来会有更多机会让所有人进一步参与，包括那些未能在本轮中为部长级宣言建言献策的人。

关于部长级宣言的要点，我收到了大量有益的实质性建议，并已记录在案。我与各位分享的纲要介绍了三个变革领域，供各国部长在环境大会上联合采取积极行动。在目前阶段，文本的表述还较为笼统。

联合国环境大会第五届会议主题为“加强自然保护行动以实现可持续发展目标”，关于这一主题的纲要文件草案应如何进一步完善，我邀请各位分享你们的提议。**请将意见和建议发送到电子邮件地址 [postmottak@kld.dep.no](mailto:postmottak@kld.dep.no) 和 [unep-sgb@un.org](mailto:unep-sgb@un.org)，最好是在2020年8月14日前。**我将根据各位的建议编制纲要增订版，以便在9月份开展进一步磋商。

请各位在提交材料时指明并优先提出共同加强自然保护行动的具体措施，从而为即将召开的环境大会编写一份重点突出、有影响力的部长级宣言。与此同时，我们还需要考虑到定于2021年召开的其他重要环境会议，以及环境大会如何才能尽量促进这些会议取得丰硕成果。

只有通过加强自然保护行动，我们才能实现可持续发展目标，并建设有韧性、可持续的后疫情世界。唯有团结协作，我们才能完成这项任务。

诚挚的，



Sveinung Rotevatn